

[www.sate.gr](http://www.sate.gr)



ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ  
ΑΠΟ ΤΟ 2011

**Κάτω από  
το 20%  
υποχώρησε  
η ανεργία**

►29



# Η ανεργία κάτω από 20% πρώτη φορά εδώ και επτά χρόνια

Του  
**ΜΑΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ**  
mapostolu@ethnes.gr

Σε επίπεδα χαμηλότερα του 20% υποχώρησε το ποσοστό ανεργίας στη χώρα μας, για πρώτη φορά από τον Σεπτέμβριο του 2011, επιβεβαιώνοντας τη σταθερά ανοδική πορεία της ελληνικής οικονομίας. Θετικά είναι τα μηνύματα και από άλλους τομείς της οικονομίας, καθώς αύξηση σημείωσαν η βιομηχανική παραγωγή, οι ταξινομήσεις νέων αυτοκινήτων και κυρίως οι τιμές των διαμερισμάτων σε όλη τη χώρα, σπάζοντας ένα πολυετές πτωτικό σερί.

Πιο αναλυτικά, σύμφωνα με τα εποχικά προσαρμοσμένα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, η ανεργία στη χώρα μας μειώθηκε τον Μάιο στο 19,5% από 21,7% τον αντίστοιχο περσινό μήνα και γενικότερα στα χαμηλότερα επίπεδα από τον Σεπτέμβριο του 2011, που η ανεργία βρισκόταν στο 19,1%. Μάλιστα σε σχέση με εκείνο τον μήνα οι άνεργοι είναι λιγότεροι, καθώς ανέρχονται σε 924.941 άτομα. Σύμφωνα με την υπουργό Εργασίας Εφη Αχτσιόγλου, «αποτελεί αναμφίβολα μια ενθαρρυντική και αισιόδοξη εξέλιξη», υπογραμμίζοντας ότι «ειδικά την περίοδο της διακυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, η ανεργία έχει μειωθεί κατά περίπου 7 ποσοστιαίες μονάδες».

Η κ. Αχτσιόγλου τόνισε μεταξύ άλλων στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ότι «η προσπάθειά μας για την ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας, αλλά και την καταπολέμηση της αδήλωτης

εργασίας με θεσμικές παρεμβάσεις και ελεγκτικά δράση, καθώς και τα στοχευμένα προγράμματα για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας αποδίδουν καρπούς», ενώ πρόσθεσε πως «η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, η επαναφορά των συλλογικών διαπραγματεύσεων, η αύξηση του κατώτατου μισθού και η επιβολή της νομιμότητας στους χώρους δουλειάς μπορούν να βελτιώσουν αισιαστικά τη θέση του κόσμου της εργασίας».

Στον κλάδο της κτηματαγοράς, τα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδας έδειξαν ότι οι τιμές των διαμερισμάτων (σε ονομαστικούς όρους) είναι υψηλότερες από το ξεκίνημα της χρονιάς σε σχέση με πέρυσι, για πρώτη φορά ύστερα από αρκετά χρόνια. Ειδικότερα στο β' τρίμηνο του 2018 οι τιμές των διαμερισμάτων εμφανίζονται αυξημένες κατά 0,8% σε σύγκριση με το αντίστοιχο περσινό διάστημα και πιο συγκεκριμένα 0,9%

## Αυξήθηκαν η βιομηχανική παραγωγή, οι ταξινομήσεις νέων αυτοκινήτων και οι τιμές των διαμερισμάτων

για τα «νέα» διαμερίσματα (δηλαδή ηλικίας έως 5 ετών), και 0,7% για τα «παλαιά» (δηλαδή ηλικίας άνω των 5 ετών). Από την ανάλυση των στοιχείων κατά γεωγραφική περιοχή προκύπτει ότι η αύξηση των τιμών των διαμερισμάτων το β' τρίμηνο του 2018 σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2017 ήταν 1,2% στην Αθήνα, 0,2% στη Θεσσα

λονίκη, 0,6% στις άλλες μεγάλες πόλεις και 0,3% στις λοιπές περιοχές της χώρας. Σχετικά με τη βιομηχανική παραγωγή, ο Γενικός Δείκτης παρουσίασε τον Ιούνιο αύξηση 1,2% σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2017, ενώ συνολικά για το α' εξάμηνο του φετινού έτους καταγράφεται μικρή αύξηση της τάξης του 0,5%. Η αύξηση του Ιουνίου αποδίδεται κυρίως στην αύξηση του Δείκτη Παραγωγής Ορυκτών - Λατομείων κατά 7,4% (εξόρυξη άνθρακα και λιγνίτη, άνιλησης αργού πεφελαιίου και φυσικού αερίου), του Δείκτη Παραγωγής Μεταποιητικών Βιομηχανικών κατά 0,9% (ποτών, βασικών φαρμακευτικών προϊόντων και σκευασμάτων, ηλεκτρονικών υπολογιστών, ηλεκτρονικών και οπτικών προϊόντων) και του Δείκτη Παραγωγής Ηλεκτρισμού κατά 1,1%.

Τέλος, με βάση τα πρωτογενή στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ και την επεξεργασία του Συνδέσμου Εισαγωγέων Αντιπροσώπων Αυτοκινήτων, οι ταξινομήσεις καινούργιων επιβατικών τον Ιούλιο του 2018 υπήρξαν αυξημένες κατά 8,3% ως προς τον αντίστοιχο περσινό μήνα.

Συνολικά, στο επτάμηνο Ιανουαρίου-Ιουλίου 2018 οι ταξινομήσεις καινούργιων επιβατικών είναι αυξημένες κατά 21,5% ως προς το αντίστοιχο διάστημα του 2017. Στα καινούργια φορτηγά ισραηραφεία μικρή αύξηση (1,8%) από τις αρχές του έτους, ως προς την ίδια περίοδο πέρυσι, ενώ στα καινούργια δίκυκλα (πλέον των 50 cc) οι ταξινομήσεις σημείωσαν αύξηση 22,1% ως προς το 2017 ●